

全力侦办 快速出击 我市公安机关严厉查处赌博案件

□记者 樊朋展

赌博不仅败坏社会风气，影响居民正常生活秩序，还容易滋生其他各类违法犯罪行为。近段时间以来，我市公安机关科学部署，

精准研判，持续加大对赌博违法行为的摸排和打击力度，查处多起赌博案件，抓获16名涉赌人员。

以“彩票”为名实施赌博 5人被平陆警方抓获

近日，平陆县公安局民警千里追击，侦破一起网络赌博案，抓获犯罪嫌疑人两名，违法行为人3名。

今年10月，平陆县公安局民警发现一涉赌线索。办案中，因网络赌博案件隐蔽性强，线索核查复杂，涉案人员多且分散，为案件的侦破增加了不少难度。为此，该案民警从细微之处打开局面，先后辗转北京、湖北等地，通过大量的侦查工作，最终掌握了该网络赌博团伙的犯罪证据，并于近日将犯罪嫌疑人刁某、赵某抓获。

经查，该团伙自2022年12月以来利用网络赌博App，以“福利彩”的形式作为伪装，降低群众对网络赌博的排斥心理，同时又以高额的中奖率和“抽水”返利，引诱群众参与网络赌博并发展下线，涉案赌资60余万元，犯罪嫌疑人刁某、赵某从中非法获利5万余元。

目前，该网络赌博团伙已被摧毁，两名犯罪嫌疑人、3名违法行为人已被依法处置，案件正在进一步侦办中。

家中设局赌博 8人受处罚

11月30日，河津市公安局发现一涉赌窝点线索，迅速出击，当场抓获涉赌人员8人，扣押涉赌资金1.5万

元。

经查，犯罪嫌疑人薛某勇、薛某刚、薛某峰3人自今年11月25日以来，纠集卫某等多名涉赌人员以“推饼子”的形式赌博。薛某勇等3人按照比例从中抽取好处费。

目前，犯罪嫌疑人薛某勇等3人因涉嫌开设赌场罪已被公安机关依法刑事拘留，违法嫌疑人卫某等5人因赌博被公安机关依法行政拘留，案件正在进一步侦办中。

运城公安提醒： 增强反赌意识

随着网络的普及，除了麻将、扑克等传统赌博形式以外，直播线下赌场线上下注、赌球赛等体育赛事的外围赌博、赌博类电子游戏等新兴赌博形式越来越常见。

由于赌博行为成瘾性高，社会危害性大，对个人身心、家庭关系、社会风气容易造成恶劣影响。运城公安提醒广大群众增强识赌、拒赌、反赌意识，发现涉赌等违法犯罪线索时，积极拨打110向当地公安机关举报，携手共建文明、和谐、平安的社会环境。

法条链接

赌博是以营利为目的，以钱财为赌注，使用某种方式或者工具比输赢来非法获取钱财的行为。《最高人民法院、最高人民检察院关于办理赌博刑事案件具体应用法律若干问题的解释》规定：组织3人以上赌博，达到

以下任一标准，即构成“聚众赌博”，抽头渔利数额累计达到5000元以上的；赌资数额累计达到5万元以上的；参赌人数累计达到20人以上的；组织中华人民共和国公民10人以上赴境外赌博，从中收取回扣、介绍费的也构成聚众赌博。

赌博会面临什么样的处罚？

《中华人民共和国刑法》第三百零三条 以营利为目的，聚众赌博或者以赌博为业的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金。开设赌场的，处三年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处罚金；情节严重的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第七十条 以营利为目的，为赌博提供条件的，或者参与赌博赌资较大的，处五日以下拘留或者五百元以下罚款；情节严重的，处十日以上十五日以下拘留，并处五百元以上三千元以下罚款。



绛县

法治进校园 护航助成长



运城晚报讯(记者 刘凯华)12月8日,绛县公安局古绛派出所所长卫斌卿、副所长王洁以“法治副校长”身份走进绛县汉德三维学校,为学生上了一堂以“校园欺凌 防范电信诈骗”为主题的法治教育课。

课上,民警采用PPT、宣讲小视频、以案释法等多种形式,用通俗易懂的语言为同学们讲解了“校园欺凌有哪些表现形式”“如何预防校园欺凌”“如何防范电信诈骗”等知识(上图),进一步引导学生增强法治意识。

“下一步,古绛派出所将立足学校法治需求,常态化开展‘法治副校长’进校园宣讲活动,帮助未成年人系好人生第一颗‘法治纽扣’,为护航未成年人健康成长和建设法治校园、平安校园贡献力量。”卫斌卿说。

新绛

民警捡羊送还 村民由衷感谢

运城晚报讯(记者 樊朋展)“我自己找了半天没有找到,都准备放弃了,没想到你们帮我找回了丢失的羊,真是太感谢了,帮我挽回了经济损失!”12月11日,新绛县横桥镇狄庄村村民郭某激动地拉着民警的手表示感谢。

当日下午1时许,新绛县公安局横桥派出所民警在巡逻中发现,横桥镇新桥口东南方向的树下有3只奄奄一息的小羊,正躺在树下挤成一团,冻得瑟瑟发抖。

民警立刻将小羊带回所中,并将它们放置在纸箱内取暖。安置好小羊后,为寻找失主,民警将“小羊丢失”的信息发到横桥镇网格员群中让大家积极转发,之后又反复查看沿途监控视频,对周围群众进行调查走访,在现场顺着小羊的“羊蹄印”一路寻找失主。经过4个小时的不懈努力,民警成功找到失主郭某。郭某激动不已,对民警表示由衷的感谢,这才有了开头的一幕。

夏县

巡逻遇火情 快处解民忧

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日,夏县公安局胡张派出所民警在巡逻途中发现一辆单排工具车斗着火,由于扑救及时,车辆未被烧坏。

“着火啦,着火啦”,当天,民警在发现单排工具车斗着火后大声呼喊,示意该车司机停车,并迅速从警车里拿出灭火器进行灭火。第一次即将扑灭时,火借风势,再度复燃,民警便立即拦截两辆私家车借用灭火器再次灭火。

经过民警的奋勇扑救,熊熊大火终于被彻底扑灭。经了解,乘车人在车上抽烟时将烟头扔出车窗。不料,烟头飞至车斗内的建筑材料及木板上,引起火情。

芮城公安 萌娃进警营 体验别样“警”彩

运城晚报讯(记者 樊朋展)“警察叔叔,你们平时是怎么抓坏人的?会不会害怕?”近日,芮城县西陌中心幼儿园的40余名小朋友走进芮城县公安局西陌派出所,“零距离”感受警察叔叔的日常工作和生活,开启了一次奇妙的“平安之旅”。

活动现场,民警带领小朋友依次参观了户籍室、值班室、矛盾调解室、警官餐厅等功能区,向小朋友们介绍了民辅警的日常工作情况,让他们现场感受别样的办公环境。民警还向小朋友介绍了单警装备、执法记录仪、手铐、警务用车等执法执勤设备的用途。小朋友们兴致勃勃,纷纷上前体验,现场气氛十分热烈。

“大家知道报警电话是多少吗?”一阵阵稚嫩的童声纷纷响起:“110!”“报警时,大家会跟警察叔叔说什么?”“向警察叔叔说明自己的位置!”“告诉警察叔叔我为什么要报警。”“请警察叔叔快点出发!”孩子们的回答十分踊跃,在寓教于乐的互动中牢记安全知识。

▶民警介绍
日常工作

▼小朋友体验
执法设备



小朋友们还参观了备勤室,近距离感受民辅警的生活环境。备勤室里像“豆腐块”一样的被子让小朋友们惊叹不已。

最后,民警用通俗易懂、生动有趣的语言,为小朋友们讲解了防走失、防溺水、交通安全、预防诈骗等相关知

识,鼓励孩子们学会用法律武器保护自己。

“本次萌娃进警营活动让小朋友近距离感受了警察的工作与生活,不仅开阔了孩子们的视野,而且增强了他们的自我保护意识。”芮城县公安局相关负责人说。